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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 16 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 27/5/2012 9:54:00 μμ



Βιογραφία

Ο Άγιος Γάλλος (Gall) είναι ο πιο γνωστός από τους μαθητές του Αγίου Κολουμβάνου (βλέπε
23 Νοεμβρίου). Γεννήθηκε λίγο μετά το 550 μ.Χ. στην Ιρλανδία, που ήταν τότε το τρίτο
μεγάλο κέντρο του χριστιανικού κόσμου μετά τη Ρώμη και την Κωνσταντινούπολη. Οι γονείς
του, πλούσιοι αλλά και ευσεβείς αριστοκράτες, τον έστειλαν για σπουδές στο περίφημο
μοναστήρι  του  Μπαγκόρ,  όπου  ζούσαν  τότε  οι  μεγάλοι  γέροντες  Κογγάλλος  και
Κολουμβάνος. Όταν ο τελευταίος έφυγε για Ιεραποστολή, ο άγιος Γάλλος ήταν ένας από
τους δώδεκα μοναχούς που τον ακολούθησαν. Στη Γαλλία μοιράστηκε τόσο τους κόπους
του για το ευαγγέλιο, όσο και τους διωγμούς του. Μαζί πήγαν στην Ελβετία, όπου τους
έδωσε αρχικά καταφύγιο  ο  ευσεβής  ιερέας  Βιλλεμάρος  του Άρμπεν,  κοντά στη  λίμνη
Κωνστάντια. Στη συνέχεια έφτιαξαν κελιά σ' έναν ερημότοπο, στην κοιλάδα του Στάιναχ, και
εγκαταστάθηκαν εκεί. Μετέστρεψαν πολλούς ειδωλολάτρες της περιοχής στη χριστιανική
πίστη.

Κάποτε, ύστερα από ένα κήρυγμα τους, άρπαξαν τα μπρούτζινα αγάλματα των ψευτοθεών,
τα έσπασαν και τα πέταξαν στη λίμνη. Οι φανατικότεροι ειδωλολάτρες καταδίωξαν τους
μοναχούς και σκότωσαν δύο απ' αυτούς. Όταν ο Άγιος Κολουμβάνος έφυγε για την Ιταλία, ο
πιστός μαθητής του Γάλλος, θέλησε να τον ακολουθήσει. Αλλά μια αιφνίδια και σοβαρή
ασθένεια, που παραχώρησε ο Θεός, τον ανάγκασε να μείνει στην Ελβετία και να συνεχίσει
εκεί την ιεραποστολή. Έμαθε τη γλώσσα των ιθαγενών της Κωνσταντίας και κατόρθωσε να
βαπτίσει  χιλιάδες ψυχές.  Με τα εμπνευσμένα κηρύγματα,  το άγιο παράδειγμα και  τα
εντυπωσιακά θαύματά του, επιτέλεσε ένα σπουδαίο ευαγγελικό έργο, για το οποίο δίκαια
θεωρείται ως ο απόστολος της Ελβετίας.

Το πιο γνωστό θαύμα του αγίου Γάλλου είναι η θεραπεία της δαιμονισμένης θυγατέρας του
τοπικού ηγεμόνα Γκούνζο, που έγινε στη συνέχεια μοναχή στη μονή του Αγίου Πέτρου του
Μέτς,  αποκρούοντας  το  γάμο  μ'  έναν  πρίγκιπα  της  Αυστρασίας.  Ύστερα  απ'  αυτό,  ο
ηγεμόνας και  οι  χριστιανοί  της  Κωνσταντίας,  παρακάλεσαν επίμονα τον  άγιο  να γίνει
επίσκοπός τους. Εκείνος όμως από σεμνότητα και ταπείνωση, αρνήθηκε. Υπέδειξε για το
αξίωμα αυτό τον ενάρετο μαθητή του, διάκονο Ιωάννη, στην επισκοπική χειροτονία του
οποίου εκφώνησε έναν πνευματικότατο λόγο. Κοιμήθηκε το 646 μ.Χ.

Τα ταπεινά κελάκια της κοιλάδας του Στάιναχ εξελίχθηκαν με τον καιρό στην ονομαστή
μονή  του  Αγίου  Γάλλου,  που  επιβίωσε  ως  τον  19ο  αιώνα  μ.Χ.  και  ανέδειξε  μεγάλες
προσωπικότητες των γραμμάτων και της ευσέβειας.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Όσιος Νείλος εκ Ρωσίας
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιος Columbanus απόστολος της Γαλλίας1.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
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